
weGwWwm D”P we`¨vjq 

cvV¨m~wP-2022 

5g †kÖwY 

welq : evsjv  

wba©vwiZ cvV¨ eB : 

1| Avgvi evsjv eB ( †evW© KZ…©K cÖKvwkZ ) 

2| mnvqK eB : A¨vWfvÝW †QvU‡`i evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ  

      iPbvq : Avn&g` Avjx gyÝx 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub 

1g I 2q g‡Wj †U÷-50 

cÖ`Ë Aby‡”Q` ( cvV¨eB †_‡K ) c‡o 1 I 2 bs µwg‡Ki DËi †jLv : 

1| k‡ãi A_© †jLv ( 7wUi g‡a¨ 5wU )                                                    1 x 5 = 5 

2| cÖ‡kœi DËi †jLv (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e )            2 +4+4 = 10 

3| wµqvc‡`i PwjZ iƒc †jLv ( 7wUi g‡a¨ 5wU )                                       1 x 5 = 5                                                          

4| hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb ( 7wUi g‡a¨ 5wU)                                      1 x 5 =  5  

5| weivgwPý ewm‡q Aby‡”Q` †jLv ( cvV¨eB‡qi Aby‡”Q` )                                         5  

6| GK K_vq cÖKvk ( 7wUi g‡a¨ 5wU )                                                    1 x 5 = 5  

7| wecixZ kã †jLv : (7wUi g‡a¨ 5wU )                                                  1 x 5 = 5 

8| cvV¨eB‡qi KweZv ( †h †Kv‡bv Ask †_‡K 6-8 jvBb ) c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi †jLv : 

 3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ GKwU KweZvs‡ki  

g~jfve _vK‡e|                                                                       2+5+3=10                                                                           

                          Aa©-evwl©K cixÿv I P~ovšÍ g‡Wj †U÷-100 

 

cÖ`Ë Aby‡”Q` ( cvV¨eB †_‡K ) c‡o 1 I 2 bs µwg‡Ki DËi †jLv : 

1| k‡ãi A_© †jLv ( 7wUi g‡a¨ 5wU )                                                            1 x 5 = 5 

2| cÖ‡kœi DËi †jLv (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e )                     2+4+4 = 10 

 

cÖ`Ë Aby‡”Q` ( cvV¨eB ewnf~©Z ) c‡o 3 I 4 bs µwg‡Ki DËi †jLv : 

3| cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨ ’̄vb c~iY ( 5wU )                                                  1 x 5 = 5 

4| Aby‡”Q` c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi †jLv (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  5 x 3 = 15  

5| wµqvc‡`i PwjZ iƒc †jLv / wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb I fwel¨r Kv‡ji iƒc †jLv 

 ( 7wUi g‡a¨ 5wU )                                                                              1 x 5 = 5  

6| Aby‡”Q` (cvV¨eB/mggv‡bi) c‡o cÖkœ •ZwiKiY (†K, Kx, †Kv_vq, Kxfv‡e,KLb,‡Kb)  

 cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx (5wU)                                                                   1 x 5 = 5 



7| hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb ( 7wUi g‡a¨ 5wU)                                              2 x 5 = 10  

8| weivgwPý ewm‡q Aby‡”Q` †jLv ( cvV¨eB‡qi Aby‡”Q` )                                                5  

9| GK K_vq cÖKvk ( 7wUi g‡a¨ 5wU )                                                           1 x 5 = 5  

10| wecixZ kã †jLv / mgv_©K kã †jLv (7wUi g‡a¨ 5wU )                                  1 x 5 = 5 

11| cvV¨eB‡qi KweZv ( †h †Kv‡bv Ask †_‡K 6-8 jvBb ) c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi †jLv : 

 3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ GKwU KweZvs‡ki  

g~jfve _vK‡e|                                                                               2+5+3=10 

12| dig c~iY : 1wU †_‡K 1wU                                                                               5 

13| `iLv Í̄/wPwV †jLv :  1wU †_‡K 1wU                                                                      5 

14| iPbv †jLv : 4wU †_‡K 1wU wjL‡Z n‡e | ms‡KZ †`Iqv _vK‡e, 200 k‡ãi  

g‡a¨ wjL‡Z n‡e |                                                                                      10 

1g g‡Wj †U÷ 

M`¨  t  1| GB †`k GB gvbyl    2|   my›`ie‡bi cÖvYx 3|   nvwZ Avi wkqv‡ji Mí   

c`¨ t  1| msKí  2|  dzUej †L‡jvqvo   3|  †deªæqvwii Mvb | 

e¨vKiY  :  ‡evW© eB‡qi  Av‡jv‡K Ges e¨vKiY eB †_‡K -  

1| wµqv c‡`i PwjZ iƒc †jLv : welq wkÿK wbev©Pb Ki‡eb |   

2| hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb : 1g g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZv †_‡K | 

3| weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` †jLv : 1g g‡Wj †U‡÷i M`¨ †_‡K |  

4| GK K_vq cÖKvk : 1g g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZvi kãv_© †_‡K Ges e¨vKiY eB‡qi 

 Ô AKvjcK¡ Õ †_‡K Ô ỳj©fÕ ch©šÍ |   

5| wecixZ kã  : 1g g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZv †_‡K Ges e¨vKiY eB‡qi Ô AMÖ Õ  

          †_‡K Ô Avwej Õ ch©šÍ |  

Aa©-evwl©K cixÿv 

M`¨  :  1| ex‡ii i‡³ ¯v̂axb G †`k   2|  k‡Li g„rwkí   3| ¯§iYxq hvuiv wPiw`b   

         4|  KvÂbgvjv Avi KvuKbgvjv  |  

KweZv  :  1|  kã ~̀lY  2|  Nvmdzj   3| ¯‡̂`k   | 

e¨vKiY : †evW© eB‡qi Abykxjbxi Av‡jv‡K Ges e¨vKiY eB †_‡K - 

1| GK K_vq cÖKvk : Aa©-evwl©K cixÿvi M`¨ I KweZvi kãv_© †_‡K Ges e¨vKiY eB‡qi 

 Ô ỳwb©eviÕ †_‡K Ô †n«lv Õ ch©šÍ  | 

2| wecixZ kã : Aa©-evwl©K cixÿvi M`¨ I KweZv †_‡K Ges e¨vKiY eB‡qi  Ô AvUK Õ 

 ‡_‡K Ô C „̀kÕ ch©šÍ |  

3| mgv_©K kã :  Ô AwMœ Õ †_‡K Ô B”Qv Õ ch©šÍ ( e¨vKiY eB †_‡K ) | 

4| wµqvc‡`I PwjZ iƒc / wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb I fwel¨r Kv‡ji iƒc :  

         welq wkÿK wbe©vPb Ki‡eb |  

5| hy³eY© : Aa©-evwl©K cixÿvi M`¨ I KweZv †_‡K  | 

6| weivg wPý : Aa©-evwl©K cixÿvi M`¨ †_‡K | 



7| cÎ / `iLv¯Í  : e¨vKiY eB †_‡K -    cÎ :  1,6       `iLv¯Í : 1,5 

8| dig c~iY : e¨vKiY eB‡qi 1,2,3, 4 bs dig | 

9| iPbv : (K)  Avgv‡`i †`k  (L)  my›`ie‡bi cÖvYx  (M)  wcÖq †Ljv   

                   (N)  GKz‡k †deªæqvwi  (O)  evsjv‡`‡ki g„rwkí  | 

  

2q g‡Wj †U÷ 

M`¨    t   1|  AevK Rjcvb  2|  gvwUi wb‡P †h kni  3|   fveyK †Q‡jwU  |  

KweZv  t  1|  wkÿv¸iæi gh©v`v   2|  ỳB Zx‡i     

e¨vKiY :  †evW© eB‡qi Av‡jv‡K Ges e¨vKiY eB †_‡K -   

1| wµqvc‡`i PwjZ iƒc †jLv : welq wkÿK wbe©vPb Ki‡eb|  

2| hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb :  2q g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZv †_‡K | 

3| weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` †jLv :  2q g‡Wj †U‡÷i M`¨ †_‡K  | 

4| GK K_vq cÖKvk :  2q g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZvi kãv_© †_‡K Ges e¨vKiY eB‡qi 

 Ô AkÖæwm³ Õ †_‡K Ô Avw Í̄K Õ ch©šÍ |  

5| wecixZ kã :   2q g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZv †_‡K  Ges e¨vKiY eB‡qi Ô DrK…óÕ †_‡K 

Ô HwnKÕ ch©šÍ | 

P~ovšÍ g‡Wj †U÷ 

M`¨  :   1|   we`vq nR   2|   ‡`‡L Gjvg bvqvMÖv   3|   gIjvbv Ave`yj nvwg` Lvb fvmvbx   

         3| kwn` wZZzgxi     5|   A‡cÿv   |  

KweZv  :  1|  †iŠ`ª †j‡L Rq   2|  msKí   3|  †deªæqvwii Mvb  |  

e¨vKiY :  †evW© eB‡qi Abykxjbxi Av‡jv‡K Ges e¨vKiY eB †_‡K  -  

 1| GK K_vq cÖKvk :  P~ovšÍ g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZvi kãv_© †_‡K Ges e¨vKiY  

                   eB‡qi Ô bvw Í̄K Õ †_‡K Ô Ki` Õ ch©šÍ |  

 2| wecixZ kã :   P~ovšÍ g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZv †_‡K  Ges e¨vKiY eB‡qi Ô K‡Vvi Õ  

          †_‡K Ô N„Yv Õ ch©šÍ | 

3| mgv_©K kã : Ô BwZ Õ †_‡K  Ô Lei Õ ch©šÍ ( e¨vKiY eB †_‡K ) | 

4| wµqvc‡`i PwjZ iƒc / wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb I fwel¨r Kv‡ji iƒc :  

         welq wkÿK wbe©vPb Ki‡eb |  

5| hy³eY© :  P~ovšÍ g‡Wj †U‡÷i M`¨ I KweZv †_‡K | 

6| weivg wPý  :  P~ovšÍ g‡Wj †U‡÷i M`¨ †_‡K  | 

7| cÎ/`iLv Í̄ : e¨vKiY eB †_‡K 

  cÎ :  8, 11   `iLv¯Í  :  7, 9 

 8| dig c~iY :  e¨vKiY eB‡qi  5,6, 7 Ges 8 bs dig |  

 9| iPbv  :  (K)   evsjv‡`‡ki loFZz     (L)   weÁvbx RM`xk P› ª̀ emy   

 (M)  we`vq nR  (N) Kw¤úDUvi  (O) Avgv‡`i RvZxq cZvKv |  



Class: Five 
Subject: English 

Reference Book:ADVANCED LEARNER’S FUNCTIONAL ENGLISH 

CHOWDHURY & HOSSAIN 
 

Questions Structure and Marks Distribution for Half Yearly, Final Model Test & PEC Exam  

Part – A : Seen Comprehension (Question No: 1, 2, 3 & 4):  

1. Matching / Fill in the Blanks :     1X5= 05 

2. True / False :       1X6= 06 

3. Answering Questions :     2X6= 12 

4. Short Composition :                10 

Part – B : Unseen Comprehension (Question No: 5, 6, 7 & 8):  

5. Fill in the Blanks with the Given Words :   1X5= 05 

6. True / False :       1X6= 06 

7. Answering Questions :     2X5= 10 

8. Letter Writing (Based on the Given Passage) :            10 

Part – C : (Question No: 9, 10, 11, 12 & 13):  

9. WH Questions :       2X5= 10 

10.  Short Questions :                       1+2+3= 06 

11.  Short Questions / Fill in the Blanks :                        05 

12.  Arranging & Rewriting (Rearrange the given words) :  2x5= 10 

13.  Completing Simple Form :              05 

Total:  100 Marks 

Questions Structure and Marks Distribution for 1st & 2nd Model Test (50 Marks) 

1. Matching / Fill in the Blanks :      1X5= 05 

2. True / False :        1X5= 05 

3. Answering Questions :      2X5= 10 

4. Short Composition :                 10 

5. WH Questions :       2X5= 10 

6. Arranging & Rewriting (Rearrange the given words) :  2x5= 10 

 

 



1st Model Test  

Grammar:  

Sentence, Parts of Speech, Conjugation of Verbs, Tense, Framing WH-Questions, 

Cardinal & Ordinal Numbers  

Seen Comprehension: Unit 1 to 8 

Model Question: Class Standard  

Half Yearly Exam  

Grammar:  

Sentence, Parts of Speech, Conjugation of Verbs, Tense, Framing WH-Questions, 

Cardinal & Ordinal Numbers  

Seen Comprehension: Unit 1 to 18 

Model Question: Class Standard  

2nd Model Test  

Grammar:  

Sentence, Parts of Speech, Conjugation of Verbs, Tense, Framing WH-Questions, 

Cardinal  & Ordinal Numbers  

Seen Comprehension: Unit 19 to 25 

Model Question: Class Standard 

Final Model Test  

1. Revision of the 1st & 2nd Model Test and Half Yearly Exam Syllabus  

2. New Suggestions provided by Subject Teacher 

 

 

 
 



                             শ্রেণি- ঩ঞ্চম                                                                                                     

                          ণি঳য় – প্রাথণমক গণিত  

 ণনধ ধাণরত ঩াঠ্যিইঃ প্রাথণমক গণিত ঩ঞ্চম শ্রেণি (বিার্ ধ কর্তধক প্রকাণলত)। 

          প্রবের ধারা ও মানিন্টনঃ 

# ১ম ও ২য় মবর্঱ শ্রেস্টঃ পূি ধমান-৫০ 

১। ঴ংণিপ্ত প্রে ( ১০টি প্রে থাকবি ১০টির উত্তর ণদবত ঵বি)     ১×১০=১০ 

 ২।  সৃজনলী঱ প্রেঃ ৫টি প্রবের উত্তর ণদবত ঵বি (জযাণমণত঴঵)  

            প্রণতটি প্রবে ঄থিা থাকবি ।                ৮×৫=৪০ 

 # ঄ধ ধিাণ঳ ধক /চূড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্টঃ পূি ধমান-১০০                                                   

   ১। ঴ংণিপ্ত প্রেঃ( ২০টি প্রে থাকবি ২০টির উত্তর ণদবত ঵বি)  ১×২০=২০               

  ২।চার প্রণিয়া ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ(২টির মবে ১টির উত্তর ণদবত ঵বি)   ৮               

  ৩।঱.঴া..গু ও গ.঴া.গু.঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টির উত্তর ণদবত ঵বি) ৮               

  ৪।঴াধারি ভগ্াংল ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টির উত্তর ণদবত ঵বি)৮                    

 ৫।গড় ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টির উত্তর ণদবত ঵বি) ৮ 

 ৬। দলণমক ভগ্াংল ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টির উত্তর ণদবত ঵বি) ৮ 

 ৭।লতকরা ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টির উত্তর ণদবত ঵বি)৮ 

 ৮।জযাণমণত ঴ম্পণকধতঃ ণনবদ ধলনা ঄নু঴াবর ণচত্র ঄ংকন ,঄ংণকত ণচবত্রর  

 বিণলষ্ট্য ণ঱খনঃ  (৩টির মবে ২টির উত্তর ণদবত ঵বি) (৩+৩) ×২=১২   

 ৯।঩ণরমা঩ ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টিরউত্তর ণদবত ঵বি) ৮  

 ১০।঴ময় ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টিরউত্তর ণদবত ঵বি)৪ 

 ১১।উ঩াত্ত ণিন্যস্তকরি ও জন঴ংখ্যা ঴ম্পণকধত ঴মস্াঃ  (২টির মবে ১টির 

 উত্তর ণদবত ঵বি) ৮    

                                                                                                     

  ১ম মবর্঱ শ্রেস্ট  

 ঄োয় -১: গুি।  

 ঄োয় -২: ভাগ।  

 ঄োয় -৩: চার প্রণিয়া ঴ম্পণকধত ঴মস্ািণ঱  

 ঄োয় -৫: গুণিতক ও গুিনীয়ক 

 ঄োয় -৬: ভগ্াংল  

 ঄োয় -৭: দলণমক ভগ্াংল 

 ঄োয় -১০: জযাণমণত (ণত্রভুজ ঴ংিান্ত) 

                   

              

 

 



 

 

 ঄ধ ধিাণ঳ ধক ঩রীিা  

 ঄োয় -৪: গাণিণতক প্রতীক 

 ঄োয় -৫: গুণিতক ও গুিনীয়ক 

 ঄োয় -৬: ভগ্াংল   

 ঄োয় -৭: দলণমক ভগ্াংল 

 ঄োয় -৮: গড় 

 ঄োয় -৯: লতকরা 

 ঄োয় -১০: জযাণমণত (চতুভু ধজ ঴ংিান্ত) 

 ঄োর -১১: ঩ণরমা঩ 

 ঄োয় -১২: ঴ময় 

 ঄োয় -১৩: উ঩াত্ত ণিন্যস্তকরি 

 

         ২য় মবর্঱ শ্রেস্ট 

 ঄োয় -৪: গাণিণতক প্রতীক 

 ঄োয় -৮: গড়  

 ঄োয় -৯: লতকরা 

 ঄োয় -১০: জযাণমণত (বৃত্ত ঴ংিান্ত) 

 ঄োয় -১১: ঩ণরমা঩ 

 ঄োয় -১২:঴ময় 

 ঄োয় -১3:উ঩াত্ত ণিন্যস্তকরি 

 ঄োয় -১৪: কযা঱কুব঱ের ও কণম্পউোর 

 

                 চূড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্ট 

  ঴ম্পূি ধ িই (প্রাথণমক ণলিা ঴মা঩নী ঩রীিার ণ঴ব঱িা঴ ঄নুযায়ী)। 

    [ণি.দ্র. ণি঳য়ণলিক কর্তধক ঴ংবযাজন-ণিবয়াজন প্রবযাজয ]  

  

 

 

 

 

                                                                         

 

 



ণি঳য়ঃ ণিজ্ঞান 

 

ণনধ ধাণরত িইঃ প্রাথণমক ণিজ্ঞান(শ্রিার্ ধ কর্তক প্রকাণলত) 

 

প্রবের ধারা ও মানিন্টন 

 

১ম/২য় মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-৫০): 

঴ংণিপ্ত প্রেঃ৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                            ২ ৫=1০ 

শুন্যস্থানঃ ১0টি প্রে থাকবি ১0টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                               ০১×১0=১0 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ 8টি প্রে থাকবি 5টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০5=30 

                                                                                                                   শ্রমাে=৫০ 

           

঄ধ ধিাণ঳ ধক/চূড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-১০০):  

঴ংণিপ্ত প্রেঃ১৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                        ২ ১৫=৩০ 

শুন্যস্থানঃ ১৪টি প্রে থাকবি ১২টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                                 ০১×১2=১2 

িাম র্ান ণম঱করি              =১০ 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ ১০টি প্রে থাকবি ৮টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০৮=৪৮ 

      ঴ি ধবমাে = ১০০ 

 

 

১ম মবর্঱ শ্রেস্ট 

 

঄োয়ঃ ১ম, ২য় ও ৩য় 

঄ধ ধ-িাণ঳ ধক ঩রীিা 

 

঄োয়ঃ ১ম, ২য়, ৩য়,4থ ধ, ৫ম ও ৬ষ্ঠ 

 

২য় মবর্঱ শ্রেস্ট 

 

঄োয় ৭ম, ৮ম, ৯ম ও ১০ম 

চুড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্ট 

 

঴ম্পুন ধ িই 

 



 

 

   cvV¨m~wP-2022 

                শ্রেণিঃ ৫ম 

ণনধ ধাণরত িইঃ িাং঱াবদল ও ণিশ্ব঩ণরচয় (শ্রিার্ ধ কর্তধক প্রকাণলত) 

 

প্রবের ধারা ও মানিন্টন 

 

১ম/২য় মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-৫০): 

঴ংণিপ্ত প্রেঃ৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                            ২ ৫=1০ 

শুন্যস্থানঃ ১0টি প্রে থাকবি ১0টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                               ০১×১0=১0 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ 8টি প্রে থাকবি 5টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০5=30 

 

                  শ্রমাে=৫০ 

঄ধ ধিাণ঳ ধক/চূড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-১০০):  

঴ংণিপ্ত প্রেঃ১৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                         ২ ১৫=৩০ 

শুন্যস্থানঃ ১৪টি প্রে থাকবি ১২টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                                 ০১×১2=১2 

িাম র্ান ণম঱করি              =১০ 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ ১০টি প্রে থাকবি ৮টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০৮=৪৮ 

 

঴ি ধবমাে = ১০০           

                                                           1g g‡Wj †Uót 

 

Aa¨vqt 1g,2q,3q,4_©| 

Aa©Ñevwl©K cixÿv  

Aa¨vqt 5g,6ô,7g,8g,9g| 

2q g‡Wj †Uót 

Aa¨vqt 1g,10g,11Zg,12Zg| 

Pzড়ান্ত g‡Wj †Uót 

m¤ú~Y© eB 



 

welq : Bmjvg I •bwZK wkÿv 

 

wba©vwiZ cvV¨ eB : (‡evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

 

 প্রবের ধারা ও মানিন্টন 

 

১ম/২য় মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-৫০): 

঴ংণিপ্ত প্রেঃ৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                            ২ ৫=1০ 

শুন্যস্থানঃ ১0টি প্রে থাকবি ১0টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                               ০১×১0=১0 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ 8টি প্রে থাকবি 5টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০5=30 

 

                  শ্রমাে=৫০ 

঄ধ ধিাণ঳ ধক/চূড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-১০০):  

঴ংণিপ্ত প্রেঃ১৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                         ২ ১৫=৩০ 

শুন্যস্থানঃ ১৪টি প্রে থাকবি ১২টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                                 ০১×১2=১2 

িাম র্ান ণম঱করি              =১০ 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ ১০টি প্রে থাকবি ৮টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০৮=৪৮ 

 

      ঴ি ধবমাে = ১০০ 

 

1g g‡Wj †U÷ 

   ১ম ঄োয় 

 
঄ধ ধিাণ঳ ধক 

                                       ১ম ঄োয়, ২য় ঄োয়,৩য় ঄োয় 

 
            2q g‡Wj †U÷ 

                                                  4_© Aa¨vq 

 

                  P~ovšÍ g‡Wj †U÷ 

                  ১ম ঄োয়,  ২য় ঄োয়, ৩য় ঄োয়, 4_© Aa¨vq, 5g Aa¨vq 



 

শ্রেণিঃ ৫ম 

                                        ণি঳য়- ণ঵ন্দুধম ধ ও বনণতক ণলিা  

ণনধ ধাণরত ঩াঠ্য িইঃ-  ণ঵ন্দুধম ধ ও বনণতক ণলিা ( শ্রিার্ ধ কর্তধক প্রকাণলত) 

 প্রবের ধারা ও মানিন্টন 

 

১ম/২য় মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-৫০): 

঴ংণিপ্ত প্রেঃ৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                            ২ ৫=1০ 

শুন্যস্থানঃ ১0টি প্রে থাকবি ১0টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                               ০১×১0=১0 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ 8টি প্রে থাকবি 5টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০5=30 

 

                  শ্রমাে=৫০ 

঄ধ ধিাণ঳ ধক/চূড়ান্ত মবর্঱ শ্রেস্ট (পূি ধমান-১০০):  

঴ংণিপ্ত প্রেঃ১৫ টি প্রে থাকবি ঴িগুব঱ার উত্তর ণদবত ঵বি।                                         ২ ১৫=৩০ 

শুন্যস্থানঃ ১৪টি প্রে থাকবি ১২টি উত্তর ণদবত ঵বি ।                                                 ০১×১2=১2 

িাম র্ান ণম঱করি              =১০ 

রচনামূ঱ক প্রবোত্তরঃ ১০টি প্রে থাকবি ৮টির উত্তর ণদবত ঵বি                                   ০৬×০৮=৪৮ 

 

      ঴ি ধবমাে = ১০০ 

1g g‡Wj †Uót 

Aa¨vqt 1g,2q,3q 

Aa©Ñevwl©K cixÿv  

Aa¨vqt ৪থ ধ, 5g,6ô 

2q g‡Wj †Uót 

Aa¨vqt 7g,8g,9g| 

Pzড়ান্ত g‡Wj †Uót 

m¤ú~Y© eB  

 

 


